

习近平李克强就俄军机坠毁事件分别致慰问电

新华社北京12月26日电 国家主席习近平26日就俄罗斯军机坠毁事件向普京总统致慰问电。

在索契附近海域坠毁，造成乘客和机组人员不幸遇难。我谨代表中国政府和中国人民，对这起不幸事件表示深切的同情，对所有遇难者表示沉痛的哀悼，对遇难者家属表示诚挚的慰问。

新华社北京12月26日电 国务院总理李克强26日就俄罗斯军机坠毁事件向梅德韦杰夫总理致慰问电。

李克强代表中国政府对所有遇难者表示深切的哀悼，向他们的家属表示诚挚的慰问。

党中央国务院严肃查处两起钢企违法违规事件 两名副省长受处分 两省百余人被问责

新华社北京12月26日电 中共中央政治局常委会12月22日听取国务院关于江苏华达钢铁有限公司和河北安丰钢铁有限公司违法违规行为的调查报告，强调指出，以钢铁煤炭行业为重点推进去产能是深化供给侧结构性改革，落实“三去一降一补”任务的重要内容，针对调查发现的江苏华达钢铁有限公司生产销售“地条钢”、河北安丰钢铁有限公司未批先建边批边建钢铁项目，予以严肃查处，对相关责任人严厉追究问责，并公开通报调查结果。

11月23日，针对发现的华达公司生产销售“地条钢”、安丰公司未批先建边批边建钢铁项目等顶风违法违规、严重干扰正常生产经营秩序问题，国务院常务会议决定派出调查组赴江苏、河北，通过实地查看、座谈交流、走访暗访、调阅资料等形式深入了解情况，发现问题。调查发现，华达公司生产销售“地条钢”事件，属于典型的顶风违法违规，且目前江苏省“地条钢”企业数量众多、分布范围广、存在时间长、性质恶劣，影响极坏。安丰公司新建的钢冶炼项目，属于顶风违法违规，未批先建，性质恶劣，影响极坏，干扰了钢铁行业化解产能过剩工作。这两起事件也暴露出在去产能工作中，一些地方政府存在严重失职、贯彻执行国家政策不力、未按规定上报、行政效率低下等问题，必须举一反三、引以为戒。

为严肃党纪国法，确保中央政令畅通、令行禁止，党中央、国务院决定对两起事件进行严肃处理 and 严厉问责。一是责成江苏、河北两省政府向国务院作出深刻检查。二是给予江苏省副省长马秋林行政记过、河北省副省长张杰辉行政警告处分。江苏、河北两省分别对111名责任人和27名责任人进行问责。三是责成江苏省对全省生产销售“地条钢”、新增钢铁产能等违法违规问题进行彻底整治；责成河北省限期拆除安丰公司原有全部老旧1000立方米以下高炉、100吨以下转炉。四是在全国范围内公开通报华达公司、安丰公司违法违规行为查处情况。五是国务院将组织开展对煤炭、钢铁、水泥、玻璃等行业落后产能的专项督查和清理整顿。要通过两起事件的查处，发挥负面典型警示教育作用，确保去产能和淘汰落后产能工作顺利推进。

《“十三五”旅游业发展规划》公布 加快落实带薪休假制度

据新华社北京12月26日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《“十三五”旅游业发展规划》。《规划》确定了“十三五”时期旅游业发展的总体思路、基本目标、主要任务和保障措施，是未来五年我国旅游业发展的行动纲领和基本遵循。

《规划》提出，要牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，以转型升级、提质增效为主题，以推动全域旅游发展为主线，加快推进供给侧结构性改革，努力建成全面小康型旅游大国，将旅游业培育成经济转型升级重要推动力、生态文明建设重要引领产业、展示国家综合实力的重要载体、打赢脱贫攻坚战的重要生力军，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出重要贡献。

《规划》提出，“十三五”期间我国旅游业发展要实现四大目标。一是旅游经济稳步增长。城乡居民出游人数年均增长10%左右，旅游总收入年均增长11%以上，旅游直接投资年均增长14%以上。到2020年，旅游市场总规模达到67亿人次，旅游投资总额2万亿元，旅游业总收入达到7万亿元。二是综合效益显著提升。旅游业对国民经济的综合贡献度达到12%以上。三是人民群众更加满意。旅游交通更为便捷，旅游公共服务更加健全，带薪休假制度加快落实，市场秩序显著好转，文明旅游蔚然成风，旅游环境更加优美，“厕所革命”取得显著成效。四是国际影响力大幅提升。入境旅游持续增长，出境旅游健康发展，与旅游业发达国家的差距明显缩小。

《规划》提出了旅游业综合管理体制、优化景区旅游服务管理、导游旅行社体制等方面的改革举措，明确了强化政策支持、加强法治建设和人才队伍建设等方面的保障措施。

中国进出口银行将向河南投放2000亿元合作额度

新华社郑州12月26日电(记者 许晟)中国进出口银行26日在郑州与河南省政府签署协议，将在未来五年内，向河南省投放2000亿元合作额度，支持“一带一路”和河南省的建设发展等。

根据协议，投放的资金将用于促进河南省经济合作区、产业园区、保税港区、物流基地等外向型产业集群建设，提高河南传统产业、优势产业、战略新兴产业的核心竞争力、国际市场竞争力等。

随着双方合作力度加大，当天进出口银行还挂牌成立了河南省分行。河南省分行将重点支持河南省“一带一路”重大项目建设，国际产能合作、外贸进出口、优势企业“走出去”等领域建设，并提供信贷支持。

恐袭有迹象？ 俄官方称“不在主要考虑范围”



在俄罗斯莫斯科，一名女士手拿鲜花在红旗歌舞团大楼前掩面哭泣，哀悼遇难者。

俄罗斯官员26日说，目前线索显示，导致俄国防部飞机坠毁的原因应该是飞行员人为因素或机械故障，恐怖袭击并不在调查组主要考虑范围内。

不过，仍有人对飞机是否遭遇恐怖袭击提出疑问。俄官员回应称，将不会在调查中遗漏任何可能造成飞机失事的因素。

俄交通部长马克西姆·索科洛夫当天对电视作出上述表态。目前，有超过3500名救援人员和30多艘搜救船只在黑海相关失事海域进行搜救工作。截至25日傍晚，救援人员在距离索契黑海沿岸1.5公里海域发现飞机碎片，并打捞出11具遗体以及一些遗骸。

俄空军总司令那达列夫在索契召开发布会表示，目前飞机的两个黑匣子都已经被定位，尾翼部分的黑匣子受损的可能性较小，信息保存得应该较为完整。

另据今日俄罗斯通讯社报道，俄联邦安全局已经确定飞机坠落地目击者，并掌握目击视频拍摄者的录音，正在进一步了解情况。

事发时，当地天气状况良好，飞机坠毁前也没有发出任何求救信号。技术故障或飞行员操作失误被认为是可能造成飞机失事的主要原因。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国防与安全委员会主席维克托·奥泽罗夫曾对俄罗斯新闻社称，由于这架飞机是由军方操作，因此他“完全排除”恐怖袭击造成空难的可能性。

不过，曾在航空领域工作47年的俄资深空管官员维塔利·安德烈耶夫对此有不同意见，他的话也被当地媒体广泛转引。安德烈耶夫认为，飞机起飞后立即坠入黑海可能是因为机上出现紧急情况，因此机组人员无法立刻向地面发出求救信号。

“任何飞机可能发生的故障……都不足以阻止机组人员向地面报告。”他说，“这表明有紧急情况发生。”据他个人推测，飞机可能被劫持。

另有一些专家也认同不能排除飞机遭遇恐怖袭击的看法。他们认为，机组人员未向地面汇报任何故障这一点非常可疑；其次，飞机残骸如此分散地散落在一大片海域也让恐怖袭击这一说法的可能性大大增加。26日消息显示，部分飞机残骸甚至已漂流至格鲁吉亚附近海域。

在25日的记者会上，有人曾提出飞机是否遭遇恐袭的问题，索科洛夫当时不置可否，但表示调查人员正在尽力找出每一个可能导致空难的原因。

空难发生后，俄总统普京宣布26日为俄全国哀悼日，并表示将彻底调查此次飞机失事的原因，竭尽全力帮助遇难者家属。他还责成总理梅德韦杰夫就坠机事件成立国家调查委员会。梅德韦杰夫已委派交通部长索科洛夫负责领导调查委员会的工作。

中国圣普复交凸显『红线』不可触碰

中国与圣多美和普林西比26日签署联合公报，宣布恢复外交关系。圣普同台湾“断交”六天后，中国与圣普复交，向国际社会传递了一个中国原则不容挑战的明确信号，给人以诸多启示。

首先，最根本的启示是坚持一个中国原则是人心所向、大势所趋。1971年10月，第26届联大通过2758号决议，明确中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。决议确认的一个中国原则已成为国际社会的广泛共识和公认的国际关系准则。近一段时间以来，除圣普宣布同台湾“断交”外，德国、法国、澳大利亚等国政府及美国白宫等，都明确表态坚持一个中国政策。这说明无论形势如何变化，一个中国原则都能获得最广泛的认同和支持，不容挑战。

第二个启示是中非友好深入人心，中国发展对非交往的长期愿景和中非互利合作真正符合非洲实现自主可持续发展的需要。中非友好根基深厚、源远流长。去年12月举行的中非合作论坛约翰内斯堡峰会上，中方宣布以助推非洲工业化和农业现代化为主要目的中非“十大合作计划”，引起非洲国家强烈共鸣。

中国对非合作以“真、实、亲、诚”为原则，坚持合作共赢、共同发展，体现着“授人以渔”理念，与充满政治目的的“金元外交”有着本质区别。这也是圣普主动作出同台湾“断交”决定、回到中非友好合作大家庭的原因所在。中国与圣普复交，必将给两国人民特别是圣普人民带来实实在在的福祉。

第三个启示是涉及中国核心利益的底线绝不允许触碰。有心人注意到，圣普宣布同台湾“断交”的时机耐人寻味，中国与圣普复交的效率也出人意料。事实上，近期中国外交“捷报频传”，如中国挪威关系正常化、蒙古国外长宣布将不再允许达赖喇嘛访蒙，都发出了明确信号：涉及中国核心利益和13亿中国人民感情的红线绝不容触碰。中国圣普复交再次表明，中国坚定维护自身主权安全等核心利益的决心和能力绝不容置疑。

世界潮流，浩浩荡荡。无论处在什么位置，都必须对历史大势有正确认识，方能作出正确选择。任何企图拿中国的原则问题做交易的小动作、小算盘，都难免“偷鸡不成反蚀把米”。

新华社北京12月26日电

智利南部发生7.6级强震



12月25日，在智利奇洛埃省，人们从地震后损坏的公路上走过。

新华社圣地亚哥12月25日电(记者 冷彤)智利南部地区25日发生7.6级地震并引发海啸警报。

据智利大学地震服务局消息，地震发生于当地时间25日11时22分(北京时间25日22时22分)，持续了约两分钟。此次地震震源深度为30公里。据悉，距离梅利卡市不远的蒙特港等城市也有较强震感。强震还波及了智利的比奥比奥、阿劳卡尼亚等大区。

智利国家紧急事务办公室主任里卡多·托罗表示，此次地震未造成人员伤亡。智利电视台的画面显示，地震造成一些公路断裂。

智利海军水文和海洋局紧急事务办公室发出海啸警报。托罗呼吁阿劳卡尼亚、艾森等大区沿海地区的居民紧急撤离安全地区。

智利是地震多发国家。2015年9月16日智利中北部地区发生8.2级地震，波及7个大区，造成15人死亡、1.6万人受灾，近千间房屋受损。

“两高”明确18种“严重污染环境”情形

新华社北京12月26日电(记者 罗沙)最高人民法院、最高人民检察院26日发布《最高人民法院、最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》，进一步加大对生态环境的司法保护力度。司法解释明确了应当认定为“严重污染环境”的18种情形。该司法解释将自2017年1月1日起施行。

据最高人民法院研究室主任顾茂昆介绍，污染环境罪是环境污染犯罪的基本罪名，入罪要件为“严重污染环境”。2013年最高法、最高检发布《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》的14项具体情形。本次出台的司法解释对此予以吸收，并根据司法实践情况作出完善。

在重金属污染环境入罪标准方面，司法解释明确“排放、倾倒、处置含铅、汞、镉、铬、锰、铊、锑的污染物，超过国家或者地方污染物排放标准三倍以上”“排放、倾倒、处置含

镍、铜、锌、银、钒、钨、钴的污染物，超过国家或者地方污染物排放标准十倍以上的”应当认定为“严重污染环境”。

在惩治自动监测数据造假行为方面，司法解释规定，重点排污单位篡改、伪造自动监测数据或者干扰自动监测设施，排放化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物等污染物的，应当认定为“严重污染环境”。

此外，司法解释将“违法减少防治污染设施运行支出一百万元以上”“违法所得三十万元以上”增加规定为“严重污染环境”的情形。司法解释还将生态环境损害因素纳入考量范围，将“造成生态环境严重损害”规定为“严重污染环境”的情形之一。

据介绍，司法解释还对污染环境罪的结果加重情节“后果特别严重”的认定标准作了相应完善。根据司法解释，实施刑法第三百三十八条、第三百三十九条规定的行为，具有“非法排放、倾倒、处置危险废物一百吨以上”“致使一人以上中重度

残疾的”等13种情形之一的，应当认定为“后果特别严重”，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

司法解释同时规定，实施环境污染犯罪，具有“在重污染天气预警期间、突发环境事件处置期间或者被责令限期整改期间，违反国家规定排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质的”等4种情形的，应当从重处罚。

顾茂昆表示，实践中，一些单位和个人非法排放、倾倒、处置危险废物，以降低生产成本、牟取不法利益，甚至形成了一条“龙”作业。为此，司法解释规定，明知他人无危险废物经营许可证，向其提供或者委托其收集、贮存、利用、处置危险废物，严重污染环境的，以共同犯罪论处。

据介绍，2013年7月至2016年10月，全国法院新收污染环境、非法处置进口固体废物、环境监管失职刑事案件4636件，审结4250件，生效判决人数6439人；年均收案1400余件，生效判决人数1900余人。

崔顺实无视国会听证 否认与朴槿惠“共谋”

据新华社首尔12月26日电(记者 杜白羽 耿学鹏)韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件关键人物崔顺实26日面对国会国政调查特别委员会委员询问时否认与总统“共谋”，并表示“做好了服无期徒刑的准备”。

“亲信干政”事件三名关键人物当天上午以各种理由拒绝出席国会公开听证会。鉴于没有法律依据强迫证人到场，国政调查特别委员会委员当天下午前往关押崔顺实等人的看守所进行非公开听证。按法新社的说法，崔顺实屡次漠视国政调查特别委员会传唤。韩联社报道说，面对特别委员会委员的质询，崔顺实表示“做好了服无期徒刑的准备”，但否认与朴槿惠“共谋”，表示不承认青瓦台前秘书室室长金洪春和青瓦台前民政首席秘书禹柄宇。

在被问到“成立Mir财团和K体育财团是否由你最先提出，之后朴槿惠总统向全国经济人联合会提出筹捐意见”时，崔顺实称“自己没有出过这样的主意”。崔顺实还否认了女儿以不正当手段进入梨花女子大学和在德国藏匿巨额财产等指控。

在对青瓦台前附属秘书郑虎成、青瓦台前政策调整首席秘书安钟范的非公开听证会上，郑虎成承认：“崔顺实在包括人事决定的青瓦台文件上做修改。”关于是否介入两大财团的设立和捐资等相关事件，安钟范说：“均是按总统决定和指示办事。”

2017年全国城市家庭都将具备100Mbps光纤接入能力



在防范和打击电信诈骗方面，将全面开展互联网基础管理专项行动，强化对移动智能终端、应用商店的管理，深入治理垃圾短信、骚扰电话